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	Aan de Voorzitter van de
Y Kamer der Staten-Generaal

Binnenhof Y
Den Haag

	

	Datum
28 januari 2009

	Betreft
Beantwoording vragen van het lid De Roon over zware veroordeling van een Chinese democraat die zijn mening uitte



	



Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid De Roon over zware veroordeling van een Chinese democraat die zijn mening uitte. Deze vragen werden ingezonden op 13 januari 2009 met kenmerk 2080909350.
	De Minister van Buitenlandse Zaken,

Drs. M.J.M. Verhagen


	


Antwoorden van de heer Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het lid De Roon (PVV) over zware veroordeling van een Chinese democraat die zijn mening uitte.

Vraag 1

Is het waar dat de leider (Wang Rongquing) van de Democratische Partij in China wegens het publiceren van kritische artikelen in China is veroordeeld tot zes jaar gevangenisstraf? 1)

Antwoord

De heer Wang is tot zes jaar gevangenisstraf veroordeeld wegens “staatsondermijnende activiteiten”, waaronder de intentie een congres te organiseren van de Democratische Partij, die sinds 1998 in China verboden is.
Vraag 2
Is het waar dat deze democraat een zwakke gezondheid heeft en zich slechts op krukken kan voortbewegen? 2) 

Antwoord

Deze informatie is voorzover mij bekend juist.
Vraag 3
Bent u bereid met de Chinese mensenrechtenorganisatie “Chinese Human Rights Defenders” in overleg te treden over mogelijkheden om deze democraat van adequate humanitaire en rechtsbijstand te voorzien? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord

Ja.

Vraag 4
Gaat u bij de Chinese autoriteiten en in de VN Mensenrechtenraad uw ongenoegen over deze schending door China van het fundamentele recht op vrije meningsuiting, uiten? Zo ja, wat gaat u doen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord

Tijdens de mensenrechtenconsultaties van 15 januari j.l. heeft de Nederlandse mensenrechtenambassadeur nadrukkelijk gewezen op het belang dat NL hecht aan het fundamentele recht op vrijheid van meningsuiting. Mensenrechtenschendingen in het algemeen, en de vrijheid van meningsuiting in het bijzonder, zullen tevens worden opgebracht tijdens het landenexamen van China (UPR) dat op 9 februari aanvangt in Genève in het kader van de Mensenrechtenraad.

1) NOS Teletekst, 8 januari 2009 pagina 132

2) www.wereldomroep.nl, 8 januari 2009: “Chinese dissident krijgt zes jaar cel”
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